Asagidaki sekillerde dengelenmis ve den-
gelenmemis kuvvetlerin etkisindeki cisim-
ler gosterilmektedir.

1. Diiz yolda sabit
siiratle giden araba

Il. Kaydiraktan
hizlanarak
kayan ganta

Mert, istanbul’'a seyahat ederken bindigi
otobiisiin siiratini hesaplamaya karar verdi.
Bunun igin yol kenarindaki mesafe goste-
ren levhalardan ve kol saatinden yararlana-
rak asagidaki gizelgeyi olusturdu.

Alinan yol (km)

50 | 100 | 150 | 200

Gegen zaman (h)

0.5 1 1.5 2

Mert otobiisiin aldig yol ile gegen zaman
arasindaki iligkiyi gérmek igin grafik gize-
rek, otobiisiin siiratini hesapladi.

Buna gére Mert'in gizdigi grafik ve siirat
hesaplamasi asagidakilerden hangisinde

dogru verilmistir?

5. Sude, okul bahgesinde bir bastan diger
basa hig ara vermeden sabit siratle kogu-
yor. Ogretmeni de Sude’nin aldidn yolu ve
gegen sureyi tabloya kaydediyor.

Alman Yol (m) | Gegen Sire (s)
20 10
40 20
60 30
a0 40
100 50

Buna gore, alnan yolun gegen zamana

Sabit siiratle kogmakta olan bir sporcu,
sekildeki gibi K noktasindan gegerken
kronometre galistinhyor ve L noktasindan
gegerken durduruluyor.

240 m

Kronometre

A) B) gore grafigi, asagdakilerin hangisinde
Alinan yol (km) Alinan yol (km) dogru cizilmistir?
L 2[10‘ B 2uni g ? Kronometre 30 saniyeyi gosterdigine gore,
) slirati50 kmih : sporcunun siirati kag m/s’dir?
™ 1501 - SA20) 1507 oot A} Alpnan yol {m) P ¢
X 100 : 1001 .. PUrAt:50 km/ L )
"I"---I.._ I Y 0 0 100 A) 14 B)12 C)10 D)8
) ) ‘ 0 05 115 2 'Gecen 0 05 1 15 2 h'f}egen gg
- - 5 Zaman
. Masa uzerinde IV. Yukari dogru ") Za?,:‘?n Bir lunaparkta, iki cocuk raylar iizerindeki |
duran kitap atilip yiikselmekte 40 . L
olan top 20 ve |l no’'lu oyuncak tren vagonlarim birbir-
. . L C) D) _ lerine baglamak igin sekilde goriildiigi gibi
Buna gore sekillerdeki cisimlere uygulanan ﬁdmanyol (km) f\lman yol (km) 10 20 30 40 50 Gegen siire (s) itmektedir.
kuvvetlerin siniflandinimasi asagidakilerin 200 200
hangisinde dogru olarak verilmistir? 150 1504 - 2 Syrati100: km/h B) Alinan yol (m) 1 ]
100 et ok 10 J
Dengelenmis Dengelenmemis 50 “Iura? 50 100
kuvvet kuvvet - .
Y05 115 2 Gegen Y05 115 2 Gegen BD .
A) velll Il ve IV zaman zaman &0 Buna gore, gocuklarnin vagonlara uygu-
B) I ve Il I ve IV (m) (n) 40 ladiklan kuvvetlerin yénii ve dogrultusu,
C) Ive I Ive IV Selin ve Metin, bir cismi gekilde gariildigi 20 aga_gld_ak.llerm hangisinde dogru olarak
D) IFve IV Fvelll gibi birbirlerine dogru itmektedirler. 70 20 30 20 50 Gagen siire () verilmistir?

(i farkh cismin yaptif hareket asafida
werilmistir:

* Dalda hareketsiz duran bir elma

* Daldan yere disen bir armut

* Sabit siirat ile gembersel kavsad! dénen
bir araba

Bu cisimlerden hangileri dengelenmemis
kuvvetler alindadr?

A} Yalnz elma
C) Elma we armut

B} Yalniz araba
D) Armut ve araba

Buna gore, Selin ve Metin'in cisme uygu-
ladiklan kuvvetle ilgili, dogrultu ve yénleri
dikkate alinarak yapilan agagqdaki agikla-
malardan hangisi degrudur?

A) Ayni degrultuda olan, =it y&nli kuvveterdir.

B} Aym dogrultuda olan, ayn yonll kuvveterdir.
C) Farkh dogrultuda olan, zit yanll kuwveterdir.
D} Farkh degruttuda olan, aymi yanld kuvvetherdir,

C) NIJ"T yol {m}

100
B0
&0
40
20

10 20 30 40 50 Gegen sire (s)

Dy Alipan yol {m)
1

10 20 30 40 50 Gegen sire (s)

Kuvvetlerin yonii | Kuvvetlerin

I. vagon | II. vagon | dogrultusu
A) — — Ayni
B) — — Ayni
C) — — Farkh
D) — — Farkl




Ali, K ve L oyuncak arabalarnina sirayla se-
kildeki gibi kuvvetler uyguluyor.

Ali, duran oyuncak
arabay cekerek

hareket ettiriyor.

Ali, ok yéniinde
hareket eden oyuncak
arabayl, gekerek

Bu siiregte, Ali'nin arabalara uyguladign
dengelenmemis kuvvetlerin etkisiyle ilgili;

I- L arabasinin siirati sabit kalr.
lI- K arabasinin siirati artar.
lli- L arabasinin yénii degisir.

ifadelerinden hangileri dogru olur?

A) Yalmz |
C)lvelll

B) Yalmz Il
D) llvelll

Efe, Ali ve Ozlem siniftaki en siiratli gren-
ciyi belirlemek igin asagidaki yontemleri
onerdiler:

Efe : 100 metrelik mesafeyi en kisa siire-
de kosan en siiratlidir.

Ali : Okuldan kendi evine en kisa siirede
kosan en siiratlidir.

Ozlem : 2 dakikada en uzun mesafeyi

kosan en siratlidir.

Buna gore, siniftaki en siiratli égrenciyi
belirlemede hangi égrencilerin yontemi
kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz Efe’'nin
B) Yalniz Al'nin
C) Efe ve Ozlem’in
D) Ali ve Ozlem'in

10.

Babasi ile seyahate gikan Seda, otoban-
da bulunduklan 1,5 saatlik siire boyunca
aracin kilometre sayacini takip ederek, her
yarim saatte bir alinan yolu not etmigtir.

Otobandaki yolculugu esnasinda siirat gos-
tergesinin stirekli 110 km/h’te sabit kaldigini
goren Seda, araca ait alinan yol-gegen zaman
grafigini asagidakilerden hangisi gibi gizme-
lidir?

A)
Alinan yol (km)

B)
Alinan yol (km)

1101

————
0 0,511,5 Gegen
zaman (h)

005115 Gegen
zaman (h)

D)
Alinan yol (km)

C)
Alinan yol (km)

0705 11,5 Gegen
zaman (h)
1,5 Gecen
zaman (h)

11.

Bir kutu lizerine etki eden kuvvetler sekil-
deki gibidir.
Bat| <—— + —— Dogu

8N 20N
ST TR rraaize " Yatay

Kutuya etki eden net kuvvetin sifir olmasi
igin hangi yonde kag N’'luk kuvvet uygulan-
malidir?

Yon Kuvvet (N)
A) Dodu 28
B) Bati 28
C) Dodu 12
D) Bati 12

12. Aykut, masa lizerinde duran sekildeki yayi
belirtilen yénde kuvvet uygulayarak geriyor.

Buna gére, yayin Aykut’a uyguladigi kuvve-
tin yonii asagidakilerin hangisinde dogru

verilmistir?
C) * D) T

Hafta sonu istanbul Park’ta yapilan Formu-
la 1 yanislarini izlemeye giden dort arkadas,
ellerindeki kronometrelerle favori pilotlan-
nin pistin bir turunu kag¢ saniyede tamamla-
diklarini élgiiyor. Pist mesafesinin

4000 m oldugunu bilen égrenciler, favori pi-
lotlari igin asagidaki yol-zaman grafiklerini

A) -— B)—=

giziyorlar.
Yol {(m) ‘||:0I ()
4000 4000
3000 3000
2000 2000
1000 1000
0 405060 80 zaman 0 40 5060 80 7zaman
- 5 5
l. 6grenci (s) Il. Gdrenci =)
ol (m) Yol (m)
4000 4000
3000 3000
2000 2000
1000 1000

0 405060 80 Zaman 0405060 80 Zaman
(s)

IN. 6grenci IV, 6grenci

Bu grafiklere gore, hangi égrencinin favori
pilotu en siiratlidir?
Bl Cy

A)l D) IV

15.

K L

FREREEE TR T E R F TR  EEF ST TR T AR E T P F T Ty yatay

Sekildeki K cismi durmaktadir. L cismi ise
belirtilen yonde sabit siiratle hareket et-
mektedir.

Buna gore, K ve L'ye etki eden kuvvetler-
le ilgili olarak asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

K
A) Dengelenmis
B) Dengelenmis
C) Dengelenmemis
D) Dengelenmemis

L
Dengelenmig
Dengelenmemis
Dengelenmis
Dengelenmemis

Ali'nin yatay yolda 5 N'luk kuvvetle gektigi
vagon sabit siiratle ilerleyebilmektedir.

Ali
Vagon ayni yolda durmaktayken Ugur ve
Kemal tarafindan ayni anda sekildeki gibi
cekiliyor.

3N

10N
—>

—_

YEra_}f

Ugur Kemal

Vagonun bundan sonraki hareketi igin asa-
gidakilerden hangisi dogru olur?

Hareket etmez.

Kemal'in gektigi yonde hizlanir.

Ugur'un cektidi yonde hizlanir.

Ugur'un cekfigi yonde sabit siratle hareket
eder.

A)
B)
C)
D)



16.
Okul Kutuphane  pjarpet
e o
Eizgsia o T
H L)
#4—300 m—><«—200 m—> Tank
Hatice T
250 m

l Ev
[
Burgin
Krokideki kigiler gidecekleri yere, verilen
yolu takip ederek varmak zorundadirlar.
Hatice okuldan markete 4 dakikada, Tank

marketten kiitliiphaneye 1 dakikada, Burgin
evden kiitiiphaneye 2 dakikada varmaktadir.

Buna gdére, bu kisilerin siiratlerinin sirala-
nis1 asagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) Burcin = Hatice > Tank
B) Burcin > Tank > Hatice
C) Tank = Burgin = Hatice
D) Tank = Hatice = Burgin

17.

Sirtlinmesiz yatay diizlemdeki K cismine aym
dogrultuda iki kuvvet uygulaniyor. Bu kuvvet-
lerden biri ve bileske kuvvet sekildeki gibidir.

Batl 48 =3 Dogu

1. kuvvet=4 N Bileske kuvvet=2 N

B

Buna gore uygulanan ikinci kuvvetin yénii ve
biylikligi hangi se¢enekte dogru olarak
verilmistir?

Yoniu Buoyukluga (N)
A) Bati 2
B) Bati 6
C) Dodu 2
D) Dodgu 6

18. ao

Emel, sekildeki 75 m’lik yolu izleyerek 15 saniye-
de K noktasindan L noktasina sabit siratle
geliyor. Buna goére Emel’in siirati kag m/s’'dir?

A)3 B)5 C)8 D) 10
19. Yanda verilen siirat ]

cetveline gore, Kartal—H 300 km/h
asagidakilerden u

hangisi dogrudur? Gita—{150 km/h

.M—E 75 kmih

Tav‘;an—E 50 km/h

Kaplumhai‘;a—:2,5 kmih

A) Atin bir saatte aldign yolu kartal yanm saatte
alir.

B) Gitanin yarim saatte aldigi yolu tavsan iki
saatte alir.

C) Kartalin 20 dakikada aldigi yolu tavsan iki
saatte alir.

D) Tavsanin 10 dakikada aldigi yolu
kaplumbaga iki saatte alir.

20.
A sehri ile B sehri arasindaki mesafeyi sabit

hizla gidip gelen bir otomobilin yer degistir-
me(x)-zaman(t) grafigi hangisinde verilmistir?

C) +x

21. [ F
PR I: -—

Ahmet ve Mehmet durmakta olan buzdolabim
sekildeki gibi aym dogrultulu zit yénlii

— —
F, ve F, kuvvetleriile itmektedirler.
Buna gore;
—> —
I- F; in bilylkligl F, nin biylkligiine esit ise
buzdelabi hareket etmez.
- —
II- F; in biiyikligi F; nin bliylikligiinden
-
fazla ise buzdolabl, F; ydniinde hareket
eder.
— —
lll- F; nin blyiikligi F; in biylkligiinden
_)
fazla ise buzdolabi, F; yéniinde hareket

eder.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz | B)lvell
C)llvelll D)L, llvell
22.

30 m/s sabit hizla hareket eden bir otomobil
10 dakikada kag km yol alir?
A)18 B) 20

C) 25 D) 30

23.

Bir cisme etki eden 6 N ve 3 N luk iki kuvvetin
bileskesi en fazla kag N olur?
A)2 B)3

Cc)9 D) 18

24,

Bir cismin ayn noktasina etki eden iki kuvvet
arasindaki agi ile ilgili bilgilerden hangileri
soylenebilir?

I- Kuvvetler ayni yonlii ise ag1 0° dir.
ll- Kuvvetler birbirine dik ise agi 90° dir.
ll- Kuvvetler zit yénli ise agI 180° dir.
A) Yalmz 1 B) Il

C) 1l-n D) I-11-111

25.

Bir araba ilk 30 dakika 50 km/h hizla, sonra
15 dakika 40 km/h hizla ve son yarim saati de
60 km/h hizla gidiyor.

Bu arabamin aldigi toplam yol kag km dir?

A) 150
26.

B) 65 C) 50 D) 35

Fi-an<fJl>F. - on

Sekildeki cisme etki eden bileske kuvvetin
siddeti ve yonii hangisinde belirtilmistir?
(Siirtiinme dnemsenmeyecek.)

o

B) 1N - F1 yoniinde
—

D) 5N - F4 yonliinde

N

A) 1N - F2 ydniinde
—=

C) 5N - F3 yoninde

27.

Yatay ve strtinmesiz diizlemde duran tahta
bloga ayni dogrultulu ve esit béimelendirilmis
1, 2. ve 3. kuvvetler ayni anda uygulaniyor.

2. kuvvet
—+————1_ kuvvet
3. kuvvet

Buna gore, bloga uygulanan net (bileske)
kuvvet asagidakilerden hangisi ile gosterilir?

D}(—n—c

28.

|. Daldan kopan elmanin yere dismesi
Il. Cantanin masa Ustiinde durmasi
Ill. Duran arabanin harekete gecmesi

Buna gore, yukaridakilerden hangileri den-
gelenmis kuvvetlerin etkisinde gerceklesir?

A) Yalniz I.
C)lvell

B) Yalniz Il.
D) Il. ve Ill.




29.

Ahmet sabit siratle yuriiyen kardesinin gittigi
yolu ve gecen zamani kaydederek sekildeki
yol-zaman grafigini ciziyor.

Yol (m)

15 30 45 60 Zaman(s)
Buna gdre, Ahmet’in gizdigi grafige karsilik
gelen siirat-zaman grafigi asagidakilerden

hangisidir?

A)  siirat (m/dk)

10

15 30 45 60 Zaman(s)

B)  Siirat (m/dk)

1] t t t
=10

Zaman (s)

C)  sirat (midk)
3

20

15 30 45 60 Zaman (s)

D) surat (midk)

1|5 3.0 4:5 60 _
' ' ' Zaman (s)

CEVAP ANAHTARI

1.A 14.A
2.D 15.C
3.C 16.B
4.A 17.D
5.C 18.B
6.D 19.C
7.A 20.C
8.B 21.A
9.C 22.A
10.A 23.C
11.D 24.D
12.A 25D
13.C 26.A

27.B

28.A

29.C




